
Najděte ve větách podmět. Kterými slovními druhy je vyjádřen? 

 

Pověst o kopci Babě nad Zvíkovem 

 

Ves Zvíkov na Vimpersku leží v pěkném údolí. Nad ním se táhne pásmo kopců. Jeden z nich 

se nazývá baba. O původu toho jména toto se vypravuje. 

Ve Zdíkově před mnoha lety najal si jednou bohatý sedlák z Branišova sekáče. Ti mu měli 

posekat louku. Toho roku vydařil se o senách pěkný čas. Na nebi se po celé dny ani mráček 

neukázal. Ze sekáčů se pot jen řinul. Ve vsi začal klinkat zvonek na poledne. Sekáči toužebně 

očekávali starou selku s obědem, která však dlouho nepřicházela. Konečně ji uviděli na 

svahu: nese veliký košík na zádech a v rukou také košík a džbán. Ale kráčela hodně pomalu. 

Sekáči se zlostí udržet nemohli. Jeden z nich zvolal: „My jsme tu tak hladoví a žízniví a ona 

se takhle loudá. Bodejž jsi, babo, zkameněla!“ najednou se před nimi mihl blesk, ozvala se 

veliká rána, některý ze sekáčů dokonce leknutím spadl na zem. Všichni byli jako omámení. 

Selku už nikdo neviděl. Místo ní na kopci byl veliký kámen. Byla to zkamenělá selka. Vše o 

té události se rozneslo po okolí. A od té doby říkali lidé kamenu Baba a jméno Baba dostal 

také kopec. 

 

Co mají společného podměty v následujících větách? 

 

Srážek v posledních dnech přibývá. 

Vody v řece ubývá a ubývá. 

V noci připadlo sněhu. 

Dnes už není nikoho, kdo by se na tu událost pamatoval. 

K návrhu nebylo žádných připomínek. 

Na tom není zbla pravdy. 

Venku nebylo živé duše. 

Za lesem vyrostlo několik nových domů. 

Dětí sedělo ve třídě asi dvacet. 

 


